|

ok

HX|, ME, 7[Et

S (USY, SHO[CIoNo] FREQ012E 72 102 HAY)

% = T4 A TA X
A% QAL 37} Ae W H| Bt o EEM S
Muicroelectronic Semiconductor Devices
e flellA 107z LHeleEs= H}Oli?/} *X}F ...DPO]S"E% Hlo| &} AA}R2A,
= 5 - SlollA 1271= lJ( Ol 5%, FAtol)el ¥ AE(L 1R, Bhbo))e] FEks .
= S B o H, Saygol... oite) shsol...
=13
;11&? Zé SlelA 1241= 2GR} &AL 2A(T-87) 2k} A} 2A7-97
005 wgde] A 2 16% BT T B B E(g 7) S
1% DH|o| X} HiH
% = T4 A TA X
030 [Z 1-7] S WA A=z by Az\alxﬁl\
038 [(151-8] oFIE a9 £ 94 $14 betd b} d& vH] FAHANL
050 ALHEA 162 18 latice constant lattice constant
025 [ 1] © o 22 & PHE 99| vy, R EESTEY
026 oLl A 6% & [1/scm] [Us-cm?]
028 [3¥ 1-1] @44 Ol FH] A(In As) & =] 01247 Q1 H]2(InAs)
o Ex(X)... @....ElD)...
029 j_%] 1-4] A= (a) ) p
[ 1 2% (0)..... E(cHD=Eyx)... () ... Er+nT)=ELr)...
034 12 1-6] (d) xZ 717ko) 2] a(3/4,3/4,3/4) > BRI
036 ofzfoll A 4x)= oM [ 1-6(@)]SF BL... oM [17 1-6(c)1<F o
040 [19 1919 9% a9 .Where p,g,r: intergers pas=AF
041 oA 5% L8 AF ... e A5 (hK)...
042 W o= . {hki}... .. (hKl). ..
046 1% 1-12] (b) )oll EAIE We] Ao 24a 4rda
048 [1¥ 1-14] @< =2 TA 19 F dopants/imputities dopants/impurities
2% YN £d O[SHE Sl Yxtst
& = TA A TA X
. . 32 A do =Y do=|P|do,
AR 2] Ywdo=¥¥ do=|¥|dv .
1A F7H Y Pdx = P dx = | dx
. 32k F3F: [Wwdo = [[[ W Wdxdydz =1
A4 [[[ ¥ wdxdydz =1 J¥ . v=Jl ’
064 A B3k [¥wdx=1
33 FHi<Q>= m‘{/ (%Y, Z;t)Qop ¥ (X, y, Z;t)dxdydz
LN . .
(/Eﬁﬂi‘] <Q>=[[[¥(x,y,z:)Qup ¥ (X, Y, z;t)dxdydz = [[[w" (¥, 2)Qqpw (X, ¥, 2)dxdydz
oAl * - 57 . *
CEEE = [[[w" (%, ¥, 2)Qupw (X, y, 2)dxdydz AF F3E<Q>= W (X1)Qpp P (X t)dx
:IW*(Xv)QopW(X)dX
077 | offellA AA & Xor =(~¢h, +att)/k Xoi =(+¢, +att)/k
1:‘lH o) 2= A
088 bl = Pn(y) = {O X<0.x>a P (y) = {O y<0.y>b
e MK wat(nt omt Enm:h kf:_”:_._.:hznj nz+m722
» . 2m 2mn*la?  b? 2m 2m (a° b
01 Z% %—O e (C)’ (d) 2_2 2 2 2_2 2
089 | cro1s L _ w21 2° Wt P _Prt1 2
oo | A = 2m*h2[a2 sz' = zmw[az b] e P e P |
) g oM (2 1) o Wal (2 28 W (2 1 Wt (2 22
2 = mEl a2 TbE ) 2T ot | a2 bz ) E, = o ¥+b7 . By :W ¥+b—2
97}o Q) o
osp | A ok E; Uehlie ShkEe) 1% L} Ecoll N B 57

-1-




054 QoM 6% By = (¢+NT)=E¥).... | (). E(r+iD)=Ey(0). .
[ZH 2100 © | HESFE dFo=E 25 HAX ()¢ 2ol 7k Ao BtFo] FA8
055 a9 2119 (¢ _ -
[ gé’] © ©.... X ©.... X (a=T)
h=6.63.10% [Js] =4.135.10"° [eV's], h=h/2x h = 6.63x10 [J's] = 4.135x10°%° [eVs],
056 331 22 =1.10% [J] h=h/2z =1x10% [Is]
1[eV]=1.6-10"°[C-V] = 1.6-107° [J] 1[eV] = 1.6x10"° [C-V] = 1.6x107%° [J]
€1 [J]=1/(1.6-10"°) [eV] = 6.24-10*¢ [eV] €1 [J] = 1/(1.6x10™°) [eV] = 6.24x10% [eV]
Tha g
057 [2% 2-2] (3)
059 olgfloll A 5= Z+E 9= @ [rad/s]
059 ol A 4= Z33 44 h=6.63x10* [Js])
. h
060 | SlolA A 2 p=mu=z
a9 259 Ald
066 Azt o2 S=a) A=hlp
] V-D=p(r)
067 231 2-6
. AYEZ (4x) V] AEE (V) [V]
068 AellA 8= 2ol Azhel......... o gbel ik ol F7kol......... o} AJgbell gk ..
074 ol L RASHE (P (X)=0w(X)/0X)©] . A SHE (2 (X)=0p(X)/0X) ©]
n ) n oz o
075 Z}Trjd ZL Ael electrostatistically free space electrostatically free space
=A=
075 olgfjol A H 2 E (X):O ((00<X<+00) E (X):O ((-00<X<+00)
65 ol gl A 633} F3E Yy a3 2ok 587 Yx)E a3 2
Hl= o} 42 Y(xY,zt)=.. Y(xt)=....
077 | oF#iellA 10& . G5 E FAE AR % y(X) = . 58T E FA%E AR T Y.X)E
078 | ol A 9= ol = HHEA AAIL... ol & 5oz HAL....
h2k? 2
o E=E +E =E, = n’k
078 | W off 2 <R TS T om, E=E+E,=E, = e
080 | oA A 2 <Pop=.-- <p>.......
wo | cHelA oA {%(X,t)=A6”W" ¥, () = Ael*

2] Yo(xt)=... ¥, (x,t) =...

- PY(xt) = ... = Algilocat) | gillkeakx-(orao)] i(o-ot) | J[(k+ak)x—(o+ao)t]
08L | SlolA EA A xt=... +e P(X,1) = =A{e te }
081 oA 6= P(xt)=.. S'“L(Zk Ak)x (260+A0))t} P(xt)=...=. sm[ (2k +Ak) x (2w+Aa))t}

obefel A S o Ao, )
081 5 > =k Ak xQ_Aik+E
ax, b Ao Ao dx, d(éd, Aw Aw
_ — %o 48 | ls== _ 2% 0, T ===
G | el 2t A o dt(Ak Ak J Ak T dt[Agk Ak J_Ak
085 | Sl HA | e L. n=tl,
s 2 2m'E 2
Zolo] 9o A o9y , = 4(y) *9(y) 2m’ Ey 324(y)
R PP o =g SO o # ==+ k() =0
083 | Wi of 42 y (X y) =y (X)p(y) =... W (X, Y) =y, (X, (Y) =...




Ay Ay
19 2-16 9 18 v (X)
080 | E=A 19 A A
wely) " P > Ay
< > % >
ME(K)=E(kk,)
1% 2-18) "Ep," state®] "(-2,-1)"7 "(-1,-2)"7F M &
=] 12 )
1 AREB s e o' = ol SATI, e, -0, -1
PR om”
ST
E()=Elk k)= =5 (k2 +k2)
kd(a k()
093 wWolgf 44 (ktank,a+k, )(k, tanka—k)=0 (ktank,a+k, ) (ko tank,a—k)=0
094 | Sl A =#24 (ktank,a+k, )(k, tanka—k)=0 (ktank,a+ky ) (ko tank,a—k)=0
% 2-21 HEY _
095 %”HHEL{} @‘id_:] w-7r A A kacot(ka) 2ol — 5 4 -koacot(k,a)
21,2 21,2
095 Al L E+AE:hk2 <0 E+AE:hkf2 >0
2m 2m
0% | 13 2-22°] A | CaseB Case A
§ . § _ LA WA A 9] ka B kaZlt SRR oy A
A WA Ao T ka’l F7heE oo s 0
0% | cotfelA 11= o'].0ﬂ aﬁcﬂsf};ud}gi] ;éo]kéa 170 P}ch N T2 HA oUAZFH Ble AH oA =9
S Of TTl— o A= (E1~(-4E)= E;+4E) %= Ab<=3lt}
- I obgell A | [ZH..]....E>09 HAZ} AU A 5 e e | [2™..].... E>09] AAe] AREAS o]dsta}
3-4= 250l A9EARS o3t nA st ghoth
T2 o2 A i
097 kst 4 kel 25 HEd 2 e EE m EFE mE 74
o] 8] Al o o=
oo | 22 e 54 e 2E mE %%
101 1% 2-26(b) 52 M 9]y, (x)=Ce- T wos(X)=Ce ¥ < & (F- 5 ALA)
106 19 2-28 A e Ay =24 g Fe FH AFE | F
3ol o1
107 1“:/]: 2.29 9 “‘/] 1] _u_/] 74]‘!‘ E F
|E| IF|
(Ejzi(ij e~k sin(kya) (Ej=ejk1al(ij I~k sin(k,a)
A) 20A Kk, A 2L A0 Kk,
108 | ool A 2,34 , 5 il WA 1
(Ej:e 122 cos(k a)fi ki +ki sin(k,a) (FJ Hal cos(k,a) 1k +ki sin(kya)
A 2| keky A 2| Kk,
2 2 2 2 2
B B|" k B B[ k
100 | WA} A% 54 | |2”f:| |2 2:‘5 —1-T _| |2“r B[k ‘E 1T
Ao ATl 1A APo APk 1A
110 |4 3% E=hn>4AE > ng 44 £E= E=hv>4E
112 flellA 3= AZLERAT me.. A=A 12
112 ol A 23 ... Bl EF$] 2] (pauli’s exclusion principl) ... I EF$] 2] (Pauli’s exclusion principle)
3
2mog” ) (== L 42 z ') (n-1-1! 12l
el A A4 Ry (r) = d P12 ol 21 Ry ()=, —- e P2pl 2140
=1 i (1) 2 [2n(n+|)!]3 n+l (p) ni (1) PP [2n(n+|)']3 P ()
W[ go uAa | 12 (2r/ma) 21 (220/nay)
2
ISEDSIR=PF BN :4”‘90’2 =0.529 _ 4" 599
myq myq




SEEEELE
(+>7)

1 0

sin@ 00

ino 6@)(6’)
00

1 o
j —- @(0) —1(1+2)©(0) m%(a

—1(1 +2)©(8)

ng_a(a(e)]_ m’ o) =

o0 sin®@

STeelA =4

CISERIEE

R™(cos@):

R ER=E

3 o )
= 2mg® | (n=1=D! 12 z 2ma® ) (n=1-D! 5 2w
Al M =A2 | Ry(r)= 0 e P2plL Ru(r) = || —- e P2plL
s S o (1) \/[ 2 J [2n(n+|)!]3 n+l (p) i (1) aze il 20N+ DT i (P)
)
QoA AL | p=led BNz
Adze  nh?
16 239 | ... =L3/2(17L}e‘”3a° ........... M2 [ r ][1_Lje—r/sau ,,,,,
3p 53 9(3a,) 6% (330)3’2 62,
— 2.2.;
16 | w opg) =4 | Aun(r60) = |phan(r, 6 )[ T7sing Pun(F,60,0) = [Whn(r, .0)r’sing
2 2
u9 | oA =4 = K 05270 a,,:K*—hZ;o.szg
mq m'q
3% 01X i A’da} o] ST}
& = T4 A T 5
“o] zsgeéﬂ_qi
Aa)shero s A|zksh 1 -1-1-41 1 +1 -1 -1
197 g2 o] A E
“o] HB&, o] g
FhgAl o g2 »g A|ZF3E
agpén o] %
4 4 —
GaAs E[eV] Si E [eV]
3 3
e Ho
o o
2 any (E>E0) 21 L
0 Ec 000000 F, x| (B>E)
19 3108 Al 1 1 7AE:O.31 1k Ec \ 000000 Ec
149 o WA - Ej =X _ 2x
=z zapjz WA Sl e Bo=111 S EHCﬁ'
0 s Ev Ey 0 Ev Ev
ER IR} g8 IR}
1 o AF o
JER RO (E<Ey) (E<Ey)
(valence band)
[111] 0 [100] k 1 0 [100] k
(@) (b)
153 elr A = AFe SeelvA= 4% - A EddlvR 9] = A
155 Zo] (b) (O).... HHEA m* <m*y, (O).... IEFE m*<m*y,
oldflof| A Y| =2 Fo
ags | AT I EE ) 02 G
k, k;
[(28] 3-18](h)2] 1 ul<]
163 3719} A 5 (a/n)~ o K, da k,
BT (rla)& 5 = la
(225 agow wA) calr alz A
174 A 329] A2 WS @ =41 (), (h), () @ tH=2l (), (). G)
176 | %41 369 ()0 2% @) ... A~ fu(E)Fn(E) S 7312t @© ... A=feE)fp(E)S T3k (oA 7))

-4-




4% Y ME g H| LHO| oS Hs}: HXlet 32| 5=
= = +4 A T F
181 A ol 2] Po = VEBV gv (E)1- f(E))dE AFAIEHAL Q.
189 [__J_aU 4—5[94 }gt’é Eg|5i:l.11 [e\/] Engi:1.12 [E\/]
192 43 GaAsO| Ny: 7.0x101° 7.0x10*°
% 46]0] pF whw
203 L 446 p A ne=Np Po=Na
E]’? 7Hﬂ°1 %»]J:— No,maj
3 3] Wl
203 [ 4618l 8 ] Po=n{/No Ng=n/N,
7Hﬂ°1 %»]J:— omin
I 4619 pa wHEA|
203 [i - Lupic Nirg=No Neny=N
< o o = Nimp
T ARl
203 [ 46]°] Ex<E; E-E;
H=Zn| 9] E
Eng n,=0 D Ny Np =Np*™+ ng[cm?]: =Y =
Lme O 000000000
%mmmg BEEOTEIEIOT
Np [cm™ ] - ng[em®]: ol 5 E A e T4 Y FE
— s g .. .
TN [em¥] ol edtE By B
EV - O
po:0 Po
. T=0K T>0K
R l
207 18] 413 WA @
(8% a3ow Ba) wA)
n,=0 Ec B Ny
Nalem® NG fom ] ol &5k el
T AE ST R T T e Ma[om?] Ol R A e F4 oAlE R
&co Ea oY ,75__
[ Ev 000000000 i 3
T po=0 Po Na=Na+n,[cm™]: AH 5%
T=0K T>0K
210 | [34-91°] °AlH o]3} <yA| Ea=EaEy En=ELEy
E
214 SollA Ex) 2] ni(r)=\/Nc(r)NV(r)exp(—ﬁj n(T)= \/NC(T)NVCF)exp( 2ij
E
215 9o A A 2] ni(T) = NcNy exp(—ﬁj% m(T) =N (T)Ny (T)exp[ 2kT]2
By | m= E=
ni(T) = Nc (T)Ny (T) exp T M (T) =/Nc TNy (T) exp| — 2kT
A 4-3 Eo] ()] = 2 . E
logn; (T) == log(N N -9 logn; _—Io N N -9
gn;(T) 5 g(Nc (TINy (T)) T gni(T) g(Nc (T)Ny (T)) 2kT
218 B
oA 43 <] (b) L HEEALE 5590 B LA 3591 BA L
..oa=Age] zke- A7 Hﬂr/do = HE} e ... A%} D= =)o) FUslar & Ayx|e} af
o4 43 Fo]9] (@ | t | } | sLdatar A oA} o
ofefol ] S} A = oui=el o5t iy Aele] FErt Horn g Nelo] F&rf gor=
= =
(No,rmj' 0,min)|A>>(Nomaj' 0min)|D7} &]E}- (No,rmj'No,min)|A:(N0rTaj' 0min)|D7]' E]ﬂ—_
220 BERE PN Ei—EszTIn[p") kTIn( ]>o Ei—EF:len[pO] kTIn( ]>o
n; N N N
220 [3£ 4-11] 7 ]—7FO1]L17<1(EM) Eq= B+, B= B -0Fyp Er= Er +Ery, Eq= Er -dEgp
27 | ALEA 42 18 Aol & n =1x10° n; =1x10°
8 oAl 43(d @.... &= W2 o= Aelo] TR d.... 2% W2t Alelolel 25 Azlo]
AFE @ TIH(Ngm V5. T)O = LERHE 555 T (Nope Noin V8. T)-0- 2. LHERZE

-5-




5%}

el 0|31t MR ¥

o
%5 = T4 A T4
234 Yol A ARA 5=2] Flux=D(-dN(x)/dx Flux=D(-dN(x)/dx) €< Z223
239 A= ...(...mean free path, ...) ...(...mean free time, ..)
X 2 E
AEC AE:Eko
Ec
1% 56 AN AN
241 . E E
(L% Jdo= A) \ ) \ C
| \ I \
EV EV
dN(X) ) [Lem’s] dN(x) 2
o= o= Flux=D| - 1/em’s
254 AE 52 U ( dx ) Flux| g = [_ ax j [ ]
(b) Erds w5 FEE 2He nd HHEA| 9] (b) €33 Jefo] REEA] Ul dshd s et v
261 9 5-169] AH (h)e] AH¥ | A3 A ouiA] o= A
()] A2 SRR & | (o) A ele] wkeA] vl dabas © BFUS FE BES 28 ng wEAld] A A
et Y- FA s M R
D, 1 dn,(x) D, 1 dny(x)
o g 2=A] (X)=&ni (X)=——1 —orr - (X)=-——1 oy =
262 HellA dA 2] &pi (X) = & (X) i No(X) dx &i (X) 2 No(x) dx
2l 51713} 7Fe. & =R R}x _
273 o)A 5-2¢] FA) (c) ©OL+% 5 17\1/10‘)5: & 578 A © [ 518]13 Z& & =4 AXo] V,G0)E.....
275 2752 2219] 77| 275%:2] 72 AVNE U2 & 7 2L VR FTAL
278 ALEA 5.6 @ 771 019 | @ 57 0.4 [um]$




6% kY FHE 0Lt HEE YA
5 = 4 A 4 ¥
nt)=ng+on(t)=273 n(t)=no+on(t)
n an(t) No on(t)
Ec oooooo;ooo /_J:ﬂ Ec _6 00000000003 /_Tﬂ
EF EFn EF EFn
(2% 6319 (b) T - E e T
284 Ei i £
(822 T30z wA) Erp Fp
NN o
B 0, P &0
P(=pPotop(t)=d P(t)=pot+ap(t)
o] © A Al =
285 6.1.12] Hiﬂ}\j A = A5 I=3,+3,20, 3=k =0 AF 3=3+3,70, Iyt sr=0
T
290 olgfjoll A XA = L ARln)E ARl (pndHE.
A (a),() © = Al =
Zo)@)e] A= w0 % (o5 oA E v A L))
o] @°] 3 oN(t =17,) = AN, §N(t1:TO):ASo
SN(t, =37,) 1 SN, =3
o =5o 2=375) _ 1 _
296 Cﬁ]]ﬂ 6-2 5N('[1=T0) 20 m—?—0.135
29 BAle} Eo o] (el AAE © %
=2 = T A F NG AN
%o %o 1770 7, €7,
rlty=3r,) ON(p) _ 1 F(t,=37) ON(t,) 1
; = =— _ 2) _ 1 _
F(=7,) ON(t) 20 fhory)  ON@) 0.135
301 AA = B2 s BEEXOA Al SHAHEPEA W 25HA = E BHEH|O| A Al SHAFEPE A
K o~
o | eV sy | PO o] . PEX=PA+ D) [om] ...
F2lel &% n(tx=ng(x)+an(tx) [em?] NEX)=Ng(X)+N(EX) [em™]
Fikdo] Ee] &4 - s .
309 _ ...ZhALZLo| (diffusiuon length) ... 2tk 0| (diffusion length)
=
A N(): A N():
AN l'f‘é')9HE|01 AN | 3kl zjof
/ N(t)=AN exp(-t/ z1) / ON(t)=AN exp(-t/ 1)
213 [ 6-11]°] (b) AN1=Go1 7o, \
(8% 1o uA) =AN;=0oz 72 ON(t)=AN exp(-t/7z) =AN=Goz o2 | | ON(=AN exp(-t/z:2)
0 Toé To1 t> 0w a1 t
323 ol 4 =4 p=p,+Sp=-=n, exp(....) p=p,+op=--= poexp(....)
323 Sleix] A 42 Ei—Epp =---=KkT ln(l+5n] Ei —Epp = =kT |n(1+5pj -
Po Po
Iz == 2= EFn EFp
324 | ¥ upE o}y A= 44 p = p, EXp - |Qq| =[Qs| =+ P =P, eXp —T |Qg| =|Qg| =+
335 | AR 2] vk off X35} WEEC] 353} W=5ol
\ frp (B) = 0P fop(E,) = —— 0 CoP
336 olzfjoll A Yl 421 o (B _cn(n+n')+cp(p+p') ro (B _Cn(n+n‘)+cp(p+p')
344 A5EA 62 @ =149 R El0| YR FAu
347 AHFEA 6.7(c) Zol3) =

LB T (h=NJ20)9]......

= (=108 [em¥el. ...

) U

-7-




7% HiE A Helel d/dat of| x| Y=
% =
=23 7519 y
W oE% 17 %
E 1 qVhi
35 | QViipe QVopE T | Ec 9 = qVbin i .
(‘9—%2}—? :—L%g—i —_—— —— _;\'\ _________ EF - __\\ _________ EF
A A QViinp|] N e E; aVhip | R —— E;
qVhi qVhi
Y Ey Ey
nd FIF k34, nd 3+ Hskd.. ..
[e) A }\]31 =
370 Aol A & N4(X)=0, Ny(X)=N,O] 2.2 NA(X)=0, Ng(X)=NpO] 2. ..
1 NN E
L NN bi:a‘EFl_EFZ‘:Vth "{/;_ZD]:qg—AV
376 | Sl =4 4 Vi = =|Er1— Era| =V, '”{ A DJ M |
q n; . NaNp
y AV Evth In —_— [V]
Nc Ny
387 | 1ol AlA 2] —gp(X)=Ec(X)—Ec  (X=) —0p(X) = Ec (X) - Ec (X =)
Al NaNp NaNp
404 | olfoll A A 2 Vbi =Vin In 57— | aXpi =NpXy Vbi =Vin In Z | NaXpi =NpXp
i i
408 | A5EAl 7100 LAY AAL] A7)E v)astke) A Al A71E F8lE
410 | #1olM oA = YA S e el S0 A et
8% pn T Clo|oco| HE-HY 54
% & 4 A AT
X+ (X +Wp) X+ X,
onp(x) =An, exp L—n ony(x) =An, exp »
2] g A19] Z=A)
48 [ Belef (= (X +W,)) (x-X,)
5pn (X) = Apn exXpl ————— 5pn (X) = Apn EXp| ——
Lp Lp
439 ol A =24 Jmingrf = Imindiff = -
469 [23 8-26] o} EH = ... avalanche breakjdown voltage). .. ... avalanche breakdown voltage). ..
471 [(15 8-27] ol AA, IA), TAA = zener Zener
472 oA ZA) 2] ooy LEL(NA, Nay V) v on L=L(Na, No, Vi)
472 QoA WA 422 zener Zener




oF S5-UEA Hetut HEN o|SHe

=
% = TA A T4
505 [3 93] WA g [eV] WA By [eV]
522 93] Al 93 &4 FE-HEA 93 &4 TE-REA AS
527 1% 9415 a3 915 979%2] 13 14-12% 7}A 94 1A
a9 9-16 Ao} 1H o= uA))
Mot U=
charge qensiy | P =a(P00—100 <N 00 —Ns() [crem’) | 9000 SLEIZIL_ i poymy
X X
V-D=p [Clem®]:Poisson’s Eq.
M3 QE Ug B 2 ol
electric .frlrux dEensity D)= Ip(X)dX [Clem] (A'H AEf =0
D(X) = £(X)&(X) [Clem?]
= D = &€ [Clem?]
HA 2% 69— 28 mgiemr as
electric field intensity £(x) ﬂEE:A dw ()
292|500 --2L [vjem)
( o] B1x E(X,y,Z)z—Vl//(X y Z) [V/Cm]
529 ﬁ | =i 1 Y
eIectrost-artic potential y(x)= —JE(X)dX V1 HH
E(X) =-ay(x) + Er [eV]
TZ oLx] &2 e
vacuum energy level Eo(X) =—ay(x) [eV] bl
Er(x)=md:9%43% el zwy
N AE =—qV
HE Cfe) ofiq%| g% i
conduction band Ec(X)=E,(x)—ax(x) [eV] E= £ 1 dE(x) Eq
=25 dx .
- aa | NE) =NE)e ST Ak
7PE%L T oA x| =
conduction band Ey (X) =Ec (x) - Eg (x) [eV] EEEQEA N(X) = N (Xt )eiAE(X)/kT ABy
=225
539 | [23 92519 A% w2 ou#] thoime} 45 AElo] F B o I AHA] g9
545 ool Al A 524 J,(x) = JnP’drm +‘an,diff e IP(x)= an,drift +an,diff e




10% Hio| &2t EYWX|AE| MR-HY §4d
%5 = TA A T X
554 AAA 23] IZ yS St Pc(X’) P(X)
554 107 sk5u8 A= pn 13t ol o] HR-HSt 54 vlolEet EdXAE o AR-HS 54
X X,
561 oA AR 52 Ig= AJ_X QGgrudX ="---- lym= AI_qugtth =
561 [ 105]We] S =2 gy == qATWCR g T== qATWSCR
(o] o]
= PN Popt ) F’OPt
562 [-22 10-6]12] 3A 2] L U S S T = e
hv Tohv
566 HellA 145 = .. THolDR)E.... . SAHEe(Le)E. ..
570 | [1% 10-15]¢] (o)
572 | [¥ 10-16]2] (a)~(d)
Y o] 92 oy 34
575 | [2% 10-17]¢] (a), (b) -Lm =S 257 OME 85 .
g AlEe] SERE H7) e (x) Pe (x)
604 | [1% 10-25]
615 | [1 10-29]9] ()
627 | [1% 10-35]2] (@)%} (b)
614 | 2lolA A= SRR Ao S .. 3] T
582 | 1% 10-19 olgf] 1go R EA] nlA|
Neo=Npe Neo=N"/Npg nCo:N[Z)C Pe(X’) AANa(X APc(x")
Peo=Ni"/Npe  Pao=Nsg Pco=ni"/Npc i I "
O|OIE{(E)  HIO|A(B) 2E(Q Vee>0,Vac<0 Ng (0) = ng,e™
0 We #3% 5% ==
—
I
Ny (WB)=rBoe\/BC/v‘h .y
| | pe(0)=pye’ (0= el
J =
1 = Pe(We)=Peo N pc c)=Peo
VBC """"""" Bo s » X
e X' X X"
111 We 00 w, 0 We
Je  Jnc=Jne-Jrs () (b)
T L 4 36= e+ JrtJr-Jg-doo
> Txtols =Je+Jr+d I J
‘] +‘]R AER ‘\JH\B 4_78_3_ Ol% e R PE JR ~ \]nl: _CJ +J +J
Ec i 1 JRB -]nc Jn(x) —JnC VYo VYg
I A N— ————») T
\ | g,
E \ JRr
N Jig 3 Y=tz B g
] R
» ' ( —— — i 2
We  Wae Wg|  Wac We XX e 0 g % 0 We x"
(c) (d)
5% | olEfelM o = e AR O3 ATt AL oJ3) AT
622 | 104.3. o] A= quas-electric field). .. quasi-electric field). ..
628 | = A= W Z3H-0|0/ 3| H(BVeeo) W Z3H-0|0/ 3| ™ (BVceo)
= WA 54 ol8l allA] 7 71e] He aiAalA A 54 olsl) siA o] 7P 7o) e
632 | Aol 37 & 0 Cua o C O apd el
634 | B4 =9 19 & Agsha [23 10-36(0)]°.... AgkshH [Z13 10-37()]. ...
o) 2~ oJelo] AR e 7
el 1070] 1 ol ] SV eoomion e Meb7H | ol ogete) sui(gonon 5 Noo7} A5
666 T’:Xﬂ 107‘0/] ;/(iﬁ }\1}& L][-“f.‘ T 7]]9] npnt;(-)] H]—o]:éi‘:q— T;]—E 1= 7H—9] = H]—O]EE]— E%X])\E17]— ol
E%X]Z\—Eiﬂ' 9)\1_4_ ~ T pNp s =20 — = R
667 | Al 1072} (b) _BE5 (5p) MaLste] 3k B (2 At At

-10 -




UF MOs 79| H7|1H 548

% B 54 7 I
679 ¥ 111 AAE oluvA] =Ry Egp=1112 Egp=112
3 1L oPAAE FAEY] EAs 2B 85 HIOIE AE=qdh - Ao 55 HIOIE
8 1178 TS 1o R WA
[ (1
A= AY(x) [V]
Aols@ 4y Vo0 7|ZH(B) —
Vi ox
M (e} S bi \ 4
¢ Vbi,sub‘; oy
Lox » X ngo 0 Xdo
Xpgo 0 Xdo AE(x) [eV]
. > X
+qug A p(X) [C/cms] qui,subv Xdo E,
q . qui 0X
T - AV ’ 0 Xoxo
Q90:+qugngo I ANsoXpao=0NAXs0 ¢ qVbipg
tox| 0 Xdo Asi
» X
X go :-"AEC
680 Qs Qso=-0GNaXdo
AEC +
_qNA
D(x) [Clem?] =
ANpgXpgo=0NaXgo 0 _ Xdo o —E;
~
Qs fwf
Er
quxy Ev
» X
ngo ‘O xdo
A aomviem) Xa”
Eox=(q Npgxpgo/ Eox
gox/g(0+) :_AEV
0+)=¢, =ésileox ~3 Ve=0
qugngo/gsi -1 =0NaXgo/ &i AEVT
l » X
0 Xdo
Tl A e e TR
V00— [ot0x
Vbi =¥s0 + Woxo T¥pgo v ¥pgo =Vbi,pgv‘//ox0 =Vhioxs ¥so =Voi,sub x<—(X pgo +iox)
(tor+ X o) | (to + X o) |
X+ (toy + X+ (toy +
Vb ~V¥pgo [C;pgo] =V¥so tV¥oxo T ¥pgo [1_(;:@0] =(X pgo Flox) <X <oy
pgo pgo
685 A 2
gN ,, X N5 X X
= ‘//so_wx—‘//so_mjx—‘//so_‘//oxo(} —tox <x<0
Eox Eox tox
aN x— Xy ) X—Xgo
2 _ _
ngé(x_xdo) :Vbi,sub[ XdodoJ =l//so[ Xdodoj 0= X< Xgo
0 R e e ; Xgo <X
i= . X > © X
693 | $114 A AL | Qs = [ a0k = X9 p(axc+ [ p(x)ax=0 Qs = [ (k= [¢ p(x)dx
1121 33 “defel...
37 Slodad 37 oy Ke=kez]
694 wsEe] g SA = T2rAsId S el . B3RS Yol
X . _ X _
3 112 A2 vRAEr 7k Qsp =y “a(Ng (9 =Nz (%) Qsp =y * A NG ()~ Ng () ox
701
= L= Xq Xq
Qs & Qgpell ¥k 4 = ;2 a(Ng () =Ny (¥)) =.. =72 a(Ng (0= Na(x))dx=...

-11-




Vs = (Vbi,sub +Vbi,sub) =

702 HollA A= 52
N(E) FAY /KT N(E) _ FAY Ny
— 7 = .. =e —_—= e <
705 U]oﬂ/ﬂ E}ZH &‘ Nref (Eref ) < ref (Eref )
4 = Hehfo o et LA Hd FRATH W=02E )
HHEA) A
o3} ulz]AME ©
Tk abd el Qs =Qgp +Qsn =Qgp <0 Qs =Qsp +Qsn =Qsp <0
ruAsksE 52
kS ¥
CFet M e el Wl ol Aa) o= Afelole] B v o] W o) A
WA A E)
715 | [¥11-3] -
1 AIAFEN ©
#Uﬁ]?ﬂu Qs =Qsp +Qsn =Qsp <0 Qs =Qgp +Qsp =Qgp <0
s} s
1] AF
W el S ) 75 o] A (01N
HE= A EAEAE:
7}3} aE Alg)
g2 whd el Qs =Qgp +Qsn =Qgp <0 Qs =Qgp +Qg, = Qs <0
razst %
= -} e
13 11-31 9] 424 Qs=Qsp+Qsi=Qs 83 ?(SD gsm_c?sm
(@52 ol A} E2le) | "Qur=Qsp Qo7 (i ordl agios E) al)
Ve<VEs<0, ys<0 ] \_/G:VFB<07 ws=0
HOHO| Ch=7120f 2! EoAd HEHO 4 X| Ch
AEc + | HZo| =X AEc ¥ F (Flat Band)
F (Hole Accumulation)
________________ Ec
N,
o=V - qVG:EVFB Ei
Mz Ei qw=0 | Q¢ EXF
718 X
ST v R
N
Ev A p(X)
A p(X)
AEV T Qs=Qsp+Qsn=Qsm AEV 17 _ _
T Qsm=Qsp, Qsp=0 Qpg=0 Qs=0
Xpg=0 Qs=Qsp>0 - %70 [l 0 Xa=0 »
0 X X
Qpe<0 Xq¢=0
(@ (b)
= Ios Zn 2] = Vi =.) | V=)0
A H;‘f: ;T}—\—l N {Vbl — Vbi,ox - _C757 tox &si {Vbl _ } Vhi ox :__ZZC—_Z ox_£si
731 4R = e Vb, sub Cox  Xg &ox e Vbi sub Cox Xd Eox
TH A S & -V = 2 +.t 20 o Ny =250 4k 24,
uwl o}E 42 Cox
[1':”]_1 -36] __Cepr, L
732 O]—EH /9\ }ZH _1 %1% l//OXT """" COX ¢ WOXT COX ¢
Egj 85'
732 ofgfjelld 8 = | e Csr = Xd:ax ----- Csr = dn']ax =Cspmin
= C c _Gst o =SSy Coxtox = 2Csv's — Vot =2 yrsy =2 55T 24
732 olglloll A TAHA = oxWox =LsWs 2 WoxT = C Vst c Pt ox¥ox SWs > WoxT Coy Vst Coy f
(0).4 (0)4

-12 -




VI = Ghngeeeeesreeee [V
=¢ms+2¢ ( Sg,maxj+ =¢ms+2¢f[2 SD,mlnj+
0X 0X
733 | [E-41E 9)R 3 c i
=1 =¢ms+2¢f L SCD,max] =¢ms+2¢f [.“_'_ZCSD,mm]
0X 0X
C
=Vpg +24 [ " Sg,maxj =V +24 ('”_*_2 SD mlnj
(02 0X
Vr = VA
734 | SlelA AR 40 EAE C c
T = s +(%}2¢f ..... =¢ms---+[2%J2¢f----
)4 0X
N
Pns = P — &5 —VFB__TIn[ pgzNA] kTIn[ NpgNEA/ij_kTI {Npg A Eg/ij
27 n; q NcNye ™ q Nc Ny
_EJ kTIn(NpgNA]
a g {NcNy
737 | o1 2 4
N o N NN
Pros =P — ¥ =Ves _—kT"{p%AJ——kT"‘I[pg_EA/k_l_]—I(FM[NCNVeEQ/kTJ
PEES q n; q NcNye ™ q pgNA
__ By k[ NeNy
q q NpgNA
N C
vy E,,,:,,,_(1+NA+SDTJ Vr 5,,,:,,,_[1+’\"\1A+2CSDTJ
740 | <Al 129 (d) o o
0.215 0.215
=-0.996..x| .. =0.339 =-0.996.. =0.
X( ) 0.531) I X("+20.53,1) etV
s | Ao ol 2 c, {_1](9%(0}:( 1 j[uac(t)j c z(ij e ® ) (1) lac®
jo )\ iac (1) j2rf )i (t) o jo )\ Uac(®) 27t )\ g (t)
748 | A AEA = o B OA] AElsl BAL oo B TP A o3 2tk
752 | I 1143 <] (b) Cr Crs
B
769 | olelelA ) & WA S22 |Qg|:‘Qg‘: ........ |Qg|=\Qs\= ........
MOS.. c
_ SD,min
‘ VoV ¢ Cspmin 20+ Vi = =Veg + 2500 2y 4.
772 | AAeR gokh BB 42 Cox -
. _ Cspmi
=Vgg + 2¢; [1+..+7CSD'"1'”) =Veg +2¢¢ [1+--+2coxmj
0X
_ Vi =V +...=Vgp +M2¢f +.. Vi =Vgg +...=Vgp +2m2¢f +...
g | S el vl el e Cox Cox
222 Cen i .
T =Vpg + 24 (1..+SCD“'”) =Vg + 20 {1..+2CSD’""")
0X COX
V; =Veg...=Veg + oo V; =Veg...=Veg + oo
2 EE HA A i i
776 H T 1 A H 1 :VFB+2¢f [1+NA+CSD,m|n] :VFB+2¢f [1+M+2CSD,m|n
Npg Cox NPQ Cox
783 | dAHwA 1139 o BPE A} R i E Y s
(b) ®).... i g s
i ... g Az ok s =
788 | oA 132 ) L SRS Q| i el ol sk Q) ol
. _ . o @ ...... Z&et wbdee] A HE ARG
784 | A5EA 1149) (i) @)...... o] C-Vv 54 43} Ac] oAk} . ° " :
B CV §d ZMS 0|88 YEHHY TYQ FE~[& 11-6] HIZ AMX|E of2fofl Mz =dst LHE2Z o+
755 | WHIS] FHAL. F|ESL|Ch~~~~~
- 344
756 — —
MCV E4 Z4E 0|83 BET|Y MYl £
Ve=Ves T |ps [K<V)oll A A9 ¥l 2 MOS 7x9 A e gyt 09 3S 3ol gk
13-




AGE ZAE Brek ST =, ARG AGAASE A Agtt RAAN
e A SAHeNA )% AR LR Aol Aol FuatA Agsn

£ olgsto] MOS 729 Huthe A% Ved T & 90w [E 116] oF aokssin.
4 F (54 74 A% 79 #F Ao/t & F 9oy o] £4go| Basd Az £
W CV 54 3MS 0|83 WE|Y MY FF

MOS %9 714 54& vehlles 54A% F HeS
Agks| ALk = Qlojof 3 EEolal, ARAor At At =
T2 AAIAGE 7 EHAY ) 719 H=Zn] d9e] 2ufolar 7)E EHe] whdE
& w(ys=2¢, n0)=Na) ] Alo|E o =A a3} o] Heldt = it

N
V1 =V [n(O)=Na =Vig + Wpg +Wox +¥s =Vrs —Qwﬂ’fzﬁ (HNA]
Vs =20 Cox 3ls]
AA MOS FxE AClE Abstuta 7jgke]l AAIHU(SISIO)Ol EH AL JEs=
AT webA, AlelEe e #HER W9l Aol e dards, AFSFE Ufe

[e)
Age

Ves =Val, g :[¢ms _%_ Qit Vas)

ARdstz Qg JFs aelstl AolE HStol ofEste Hrh <

sl Agolsta, ol
S w9~ F sty 1|, n-AE MOS
e st 71w

£
dlo
i)
my
S
=
auf
e
3
¥2,

vjgo s olgdow

-
A =

AHASE Qi(we)7t
8,

o},

(02,4 C:OX
Sdd, A4 MOs Fxe AWMAS BRIt @ LA A gror, AgHom ojof s A7
Yol nE Furhy A4S o4 £4& Fa A3 A A MAAHITE webAH, MOS FHe
Ao Agre AgAew Qe Pt 1V 543 cV 54 5 gae Wil glt
o % e olgste]l Wehyle Ak FZeh WPel AL ELH

Agddo=z Z4H% Cc-v 54
wHosA gyl ARgETh oA A
TAGE S AAT He A= 7id ZHAL7E 09

3 vieh o] el

H
B A%l

g AQAEL CE 2okstd a3 2
. N _ B
Csm(vs)= 8237% s/ (yg <0Vgs <Veg 1 THFE el F4 23 H))
th
Cs(VG)=Csp(¥s) +Csm(vs) =
i £si [25i9NA R .
Csplys) = = (vs >0Vgs >Veg :tH 7lalo] &)

Xalws) \ 2ws
=0 AAR 71dEWe dekd Q= U oERVE 3479

o) XX
AgS

ulio] 00] Hi= Ahs WEthY Ao o] g8, oS Aoz Aelshd vyt Lt

FE ] A9 AN MOS 7228 ATAE S5 [F 11619 2okl

Waty, cv 54

AR ACE ASH oEmrt 7§43 Wk 548 A A
o] AFHez 42 CV 54 FAoAM AlelE Hskl we AR WskEe] 23t

756

[ 11-6]°] A ofef Zhe] =418 thee] 4 F 402 wAs] FHAL.

2
oCs _19°Qs _12(Qsp +Qsm) 0 [ [esiaNp |
I I T e I e e B vl
Vs |ls <V, OVs |wsl<Vy oYs lvsl<Vv,, OWs ih
Vo ~Ves Ve Vg Vg ~Veg
62Cg 0 Vg =Vg|o%c
T4 5 ~ 2 =0 Vg =Vg |7 e _
T T 2 — =0
aVG VG =Veg OVG2
Iy [=0Vs,

-14-




12% MOSFETS| HE-HY §4

= = T4 A T 5
— Ec — Ec
0 Xamax(L) E-k 0 Xamax(L) Ek
) 77 Jag % 4 77 Jag X
qVos Y. Ep qVos e Y. Ee
Ey / Ev
a(yst+Vos) { qVos q(wstVos) Y / qVos
qus I/ qus :/
17206 17206
V1Y, v|1Y,
219 12:69] 2|9 o} Ze] I Ly o
798 7]_;((3}_ 9_%% j_a]ﬂ 3,\_;%] TY qw(x) qVGS(>qVT) T Y QI//(X) qVGS(>qVT)
(LE& 7lor A
T X g (L) = | 2580 (ws+V(L) T X g (L) = | 2580 (ws +V (L)
] d,max aN A s e d,max N s
~ zgSi ~ 2€Si
:,/qNA(2¢f +VDS) = qNA(2¢f +Vps )
Ves>Vr 5 w26k Ves>Vr | ye>24
Vec(L)=Ves-V(L)=Vep Vec(L)=Ves-V(L)=Ven
=Vgs-Vps>Vr =Ves-Vps>Vr
@ y=L @ y=L
- - B =cAo ERE] SO F ol=ry o] AHx
FrHoln, Aol o3k AFUE Iy T e i y)L o
802 | olelollA Alsie} A & _ 0 (x,Y) T e
Jn(X,y) =—an(x, y) un ——= J _ odn(x,Y)
oy n (X, Y) ==an(X, ¥) test Ty
808 ol A EA = 3], =dl]l....... A% E3], =d9l....... A5
(37} cx 2uE) (Vps<<Vps=CVsVy)m) (Vos<<Vpw=(VosVr)/im)
| | Il | | Il
S+ -+
|1 Ves¥0 |1 Ves=O
Ves>Vr _Yig=0 [b=0Y Ves>Vr _Yig=0 [0=0Y
[23 12-1019] (.= 7P IT: A IT: A
92 13)) s D s D
811 37t HsldHe] ol n’ n" n" 5 n*
st etk g L Vab=Ves L VA =
(LEZ o7 uA) >V >V
p-Si p-Si
VBS<O V55<0
'||||+ (a) ‘||||+ (a)
R R
Cspr
Vi = = @ns + 205 1+..+C—
T4 A o
=-0.996 +....x (l+ 0.05 +%) =0.339 [V]
ell7] 121°] Zo] (b) '
Cspr
VI = = (s + 20¢ 1+..+2C7
T4 & o
=—O.996+....x(1+0.05+20'215j:0.711 V]
0.531
81 ~ > A Vpssat =Vos —Vr =1.0—0.339=0.661 [V]
a4 12-1¢] Eo] (¢) AR =t
3 & Vps sat =Vas —Vr =1.0-0.711=0.289 [V]
Om = =800x0.531x107° x (10) x (1 0.339) = 2.808 [mS]
2 =] .
7 A o . 2808 [mi] _28081MS1_ 51 66 tms/mm]
0.13x10x10™ [cm] ......
o7 121°] Eo] (d) :
Om =...=800x0.531x10" ><(10)><(l—0.711)=1.228 [mS]
=2 & .
A = oo 1228 [mS4] _L2281MS] _ g4 [/
0.13x10x10™ [cm] ......

-15-




1
222 Renh, =.= =356 [Q]
w8 ohs-10 v 800x0.531x10° x (10) x (1-0.339)
oA 12-12] £9] (g) 1
2= & _ =.= =821[Q]
e Rt 109 800x0.531x107 x(10)x(1-0.711)
Vps sat =Vos —Vy =3.0-0.339=2.661[V]
Z=2] Z]
e I DS, sat = -rreeee ?xo 531x107° x(10)x(3-0.339)% =15.0 [MA]
_12] o
oA 1219 el Vps sat =Vas —Vr =3.0-0.711=2.289 [V]
Eay s el
e I DS sat = oo 8(2)0 x0.531x1070 x(10)x (3-0.711)7 =11.1 [mA]
O =...=800x0.531x107° x (10) x (3-0.339) =11.304 [mS]
T4 A o ..o 11304 ms]  _ 11.304 [mS] =8,695 [mS/mm]
" 0.13x10x10%[cm]  0.13x10x10~* x10[mm]
oA 12-19] &) (g) 5
G = .- =800x0.531x107° x (10)x (3-0.711) = 9.724 [mS]
Eay e .
T8 7 O =m 9.724 [mi] _ 9.724 [;nS] —7,480 [mS/mm]
0.13x10x10™ [cm] 0.13x10x10™ xlO[mm]
1
P = =88.46 [Q)
e Rty 50 v 800x0.531x107° x(10) x (3—0.339) l
oA 12-12] E9] (h) T
PR - =102.84 [Q
G Rbvssa01 800x0.531x107° x(10) x (3-0.711) =
(b)oll #7149 slope=4 7]%7] ool
824 19 12413 linear AP
saturation 3
833 [”L 12- 7]/] ?_J'?L 5 {‘ﬂi]' ST Wst
713 oxT 2%
80 | SIo14 3 549] W o.e m-ts i b m-1s o _ VoS
OX GS 0X sub
843 olefoll A Ax 4=2) IoMVps) = I poe (Ves—Vr (Vos)/mVep) _ I Ip(Vps) = |D0e(VGs*VT (Vps)/MVin)
AR} AL - JE= AT oj=HE (A0 E -
- &Y olEnRA(EH AN
850 ofefz uk & =29) -
JAZ AE - E3 ArrdAE A2 1% 443 o] Eu[E (o] E =)
898 ALEA 12-2 W olHE .. MOSFET ©.& 7143t} ... MOSFET(N,>>N,) 0= 7131t
/\DX 2 0 A
goo | TET Jjﬂi}? g e 918 % MOSFETS] 42, L EAT T MOSFET(N>>Ngo] 225, ...
AN
901 ALEA) 12-5(g) (o) BITS} MOSFETY] ... (9) 5+ MOSFETS] ...
B M Az EYX|AES| MR-HY £
= Z 4 A T4 F
912 olgfloll A YRl = TSI A= . | A E S T XVas) o
916 FlellA oA = =,. A H9e . = HE Adad 7k
930 a9 13-10 71&71=4 71&7] o«cd
— aw aw
°ﬂZﬂ 13-42] o] In (Vs =0) =0 [Tj(l—\[(vbi ~Ves)NVpo )= ANp (Tj(l_\’(vbi —Vas )/Vpo)
940 | Aels ATyl vl v
o QLEBZ 2 7} :1.6><10_19><5><1017><800x(0.12x10_4)(%)x(l— (0.996—0)/5.43):43.9 [mS]
945 | A5EA 1349 A = oanEacane - 73 | can—tncans® 78
14% dtH| ZAXt
Z & T4 A T 5
oon,(x) oon,(x)
— o1 o b ‘]n,opt =qD, ap ....... J, =qD, ép ........
g3 | © SN skl wa X o S
A A o6 p, (x 06 py (X
- Jpopt = qu%() s J,=-qD g;( ) s
x'=0 x'=0
982 ofgflell A ofgiA = AE 57 7P 5L odluA FUEw)E | BT 357 P B oluA FHEmE 244

-16 -




-
N
N~

-17 -



